
 

 
 
 
  
Datation : l’Arc de triomphe fut construit au début du 

I
er

 s. de notre ère. 

Localisation : édifié sur la Via Agrippa, l’une des 

principales « autoroutes » de l’époque romaine, il marquait 

l’entrée nord de la cité d’Arausio, bien qu’il se trouvât à 

l’extérieur des limites de la ville. 

Description : il s’agit d’un arc à trois baies faites de gros 

blocs de pierre. Il présente la particularité unique de 

comporter un 2
e
 attique formé de piédestaux de statues 

monumentales (aujourd’hui disparues). 

Fonction : ce monument fut érigé pour commémorer 

les victoires des Romains sur les « barbares » gaulois, dont 

on exhibe la soumission. 

 Document 1 : L’Arc de triomphe d’Arausio  Document 2 : Schéma de l’Arc d’Orange 

M 

Tous les légionnaires (soldats à pieds) portaient le même 

équipement :  

 ● casque de bronze 

 ● cotte de maille 

 ● bouclier ovale 

 ● épée espagnole (glaive) 

 ● pilum lourd 

 ● pilum léger 

 

 

Les cavaliers possédaient en outre 

un cheval, acheté et entretenu à 

leurs frais.  

Leur équipement pouvait être 

légèrement différent de celui du 

soldat à pied. 

 Document 3 : Soldat romain du I
er

 s. av. J.-C. 1/ Que signifie l’expression « Arc de triomphe » ? 

VOTRE REPONSE : ____________________ 

______________________________ 

2/ Que symbolise, dans la logique du triomphe, le 

fait de passer sous une porte ? 

VOTRE REPONSE : ____________________ 

3/ Quelle impression se dégage du panneau « M » ci-

dessus ? Justifiez en donnant un titre à ce panneau. 

VOTRE REPONSE : ____________________ 

______________________________ 

4/ Dans quelle position/attitude sont représentés les 

soldats romains ? Pourquoi ? 

VOTRE REPONSE : ____________________ 

______________________________ 

5/ Comment sont représentés les Gaulois ?  

VOTRE REPONSE : ____________________ 

______________________________ 


